

## ОБОГНАВШИЕ ВРЕМЯ

По-комсомольски, деловито и дружно встретила четвертый год пятилетки молодежь «Таштекстильмаша». Многие молодые машиностроители трудятся, намного опережая время.

Токарь первого механического цеха Михаил Бабаев сдает продукцию в счет марта. Под стать ему слесарь Геннадий Желтков, строгальщик Лев Козлов и шлифовщица Раиса Гайнулина из инструментального цеха. А вот лыбившиеся литейного цеха Тураб Тахинов обогнал время на полгода.

Впереди идущий слесари кузнецно-прессового цеха Леонид Акимов перевыполнил смешные задания в два раза. На днях он завершит свой четвертый трудовой год пятилетнего материала.

Леонид, победитель областных соревнований на звание лучшего по профессии, на-значком ЦК ВЛКСМ «Молодой передовик производства».

Две комсомольско-молодежные бригады имени 50-летия ВЛКСМ электрообмотчиков энергоцеха Бориса Дизика и слесарей инструментального цеха Эдуарда Туманова уже трудятся в счет второго полугодия нового года.

780 комсомольцев предприятия готовят трудовой подарок к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Они решили дополнительно собрать две текстильные машины из сэкономленного материала.

Вечерний  
ТАШКЕНТ

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

№ 4 (768).  
ПОНЕДЕЛЬНИК,  
ЯНВАРЯ 1969 г.  
Год издания 4-й.  
Цена 2 коп.



## ПОДВЕДЕНИЙ ИТОГИ

На Ташкентском комбинате подведены итоги конкурса на снижение обрывности в приложении, ткачестве и чистоте производственного оборудования, обогнавшего год назад. За это время внедрено 106 рационализаторских предложений, позволивших добиться значительной экономии средств.

Следует отметить предложение слесаря С. Семеша, который применил на ткацких машинах специальные щетки. Это позволило удлинить срок службы механизмов и уменьшить расход электроэнергии. Экономический эффект от внедрения равнаправленного оборудования составил 9512 рублей.

Группа ведущих инженеров в составе А. Козлова, А. Айтюкина, Н. Зыкова, Э. Хамидова, В. Тиксона, А. Колыбанова механизировала ткацкую машину. Благодаря это-

му удалось повысить ее производительность. Это принесло 5342 рубля экономии в год.

Победителем в конкурсе вышел коллектива ткацкой фабрики. Здесь было подано больше всего рапидложений, позволявших резко снизить обрывность. На втором месте — ткацкая фабрика № 2, на третьем — придильная фабрика № 1. Победителей наградили денежными премиями.

В ДЕНЬ  
ЗИМНИХ  
КАНИКУЛ

## Сегодня

в шестой день своих зимних каникул юные художники, скуньюты Дворца пионеров имени Островского побывали в театре имени Навои. Здесь они познакомились с искусством резьбы по ганчу и дереву, встретились с народным мастером уто Усмановым, рассказавшим о секретах своего мастерства.

А участники художественной самодеятельности Дворца отправились в гости к ребятам сергелийских школ. Здесь они выступили с концертом.



Высокими показателями в труде решила ознаменовать 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина работница Ташкентской шелкоматальной фабрики Х. Юсупова. Она — одна из лучших автоматах фабрики.

На СНИМКЕ: Х. Юсупова.

Фото М. Нуридинова.

ПОРТЬЕРЫ,  
СЮЗАНЕ, ТЮБЕТЕЙКИ...

На Ташкентской фабрике художественных изделий началось освоение новых рисунков на портьерах и сюзане. Искусственные мастерицы стремятся воссоздать на бархатных и хлопчатобумажных тканях творения своих древних предшественниц — изумительной красоты восточные руноядели.

На предприятии осваивается также технологическая обработка пододеяльников облегченного плюсона с отделкой тамбурной вышивкой бледно-желтых тонов.

Оригинальные рисунки для тюбетеек ручной вышивки «чуст» и «чартуру» сделали молодые работницы М. Нурухамедова и Ш. Вахидова. Массовое производство этих нарядных тюбетеек уже началось.

В экспериментальном цехе готовятся новые образцы национальных изделий — нинчи (изделия из бархата) и курпачи (тонкий матрасик), — к выпуску которых на фабрике приближается время.

ЕДИНСТВО ОБУЧЕНИЯ  
И ВОСПИТАНИЯ  
Сегодня

на такую тему открылась научно-методическая конференция в здании Академического театра драмы имени Хамзы.

В конференции, организованной по инициативе кафедры педагогики начальных классов Ташкентского Государственного педагогического института имени Низами, Октябрьским районным отделом народного образования и районом профсоюза, принимают участие учителя начальных классов Ташкентского Социалистической Республики Ш. Садовский.

Затем делегация КПСС имела встречу в Центральном Комитете Компартии Словакии.

Затем конференция продолжит свою работу.

## ВЕСНА... В ЯНВАРЕ

Давно уже не было в Ташкенте такой зимы. Снег выпал на славу, да и морозец знатный. А в оранжереях центральной станции юных натуралистов уже началась весна. Здесь зацвело несколько видов ранних цветов, появились первые бутоны на кустах роз.

По соседству с цветочными клумбами заселены входы помидоров.

Мебельный магазин, протянувшийся на сто

ТАШКЕНТУ—ЖИЛЫЕ  
ДОМА И МАГАЗИН

Коллектив украинских строителей на массиве Актелье заканчивает комплекс из трех жилых девятиэтажных домов и мебельного магазина — самого крупного в Узбекистане.

Два дома уже пришли новоселов. В них — светлые квартиры, облицованные керамической плиткой фасады, просторные лоджии, балконы, лифты.

Славно потрудились украинцы. Их дар — 144 благоустроенные квартиры и магазин, складские и торговые залы площадью более 4000 квадратных метров.

Мебельный магазин, протянувшийся на сто

метров, соединил все дома в единый ансамбль.

БРАТИСЛАВА.  
4 января делегация КПСС во главе с секретарем ЦК КПСС К. Ф. Катушевым на-

несла визит правительству Словакии. Деле- гацию приветствовал председатель прави- тельства Словакской Социалистической Рес- публики Ш. Садов- скис.

Затем делегация КПСС имела встречу в Центральном Комите-

те Кому- партии Словакии.

Затем конференция продолжит свою работу.

БУЭНОС-АИРЕС.  
Сегодня исполняется 51-я годовщина со дня основания Коммунистической партии Аргентины (КПА), од-

ной из крупнейших в Латинской Америке. В настоящее время партия находится на не-

ральном положении.

Стоимость жизни в Мурмане за прошлый год возросла на 76,1 процента — та-

кже данные опубликовало Министерство Финансов этой страны.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 4 (768).  
ПОНЕДЕЛЬНИК,  
ЯНВАРЯ 1969 г.  
Год издания 4-й.  
Цена 2 коп.

6

5 января 1969 г. в час 28 мин. московского времени в Советском Союзе в соответствии с программой космических исследований осуществлен запуск автоматической межпланетной станции «Венера-5».

Основной целью запуска станции является продолжение исследований планеты Венера, начатых автоматической станцией «Венера-4».

На борту автоматической межпланетной станции «Венера-5» находятся вымысел Советского Союза с барабаном Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба СССР.

Всегда автоматической станции «Венера-5» без последней ступени ракеты-носителя составляет 1.130 кг.

Автоматическая станция «Венера-5» выведена на расчетную орбиту. Полет станции к планете Венера будет продолжаться более 4 месяцев. Станция достигнет планеты Венера в середине мая 1969 г., пролетев по траектории расстояние порядка 250 миллионов километров, а осуществив плавный спуск в атмосферу. Исследование атмосферы Венеры предусматривается производить в течение всего времени снижения станции.

В 13 часов московского времени 5 января 1969 года станция находилась на расстоянии 25 тысяч км от Земли.

Аппаратура, установленная на борту автоматической межпланетной станции «Венера-5», работает нормально. Со станцией поддерживается устойчивая радиосвязь.

## Каждый четверг

комсомольцы завода граммпластинок собираются на очередное занятие кружики «Кругозор». Разнообразная тематика занятий: «Твои жизненные планы», «Великий Октябрь и молодежь», «Идеи коммунизма освещают будущее...» Руководит кружком начальник производственного технического отдела завода коммунист А. В. Корнухов.

Студенты естественно-географического и агропедагогического факультетов Ташкентского Государственного педагогического института имени Низами встретились перед практикой с заместителем директора по воспитательной работе А. В. Мухитдином Страждиновым, который более 35 лет преподает биологию в школе № 119 Октябрьского района.

Ветеран рассказал своим будущим коллегам о значении биологии в агроиндустриальной пропаганде, о методике преподавания этого предмета.

В нынешнем учебном году студенты факультета встретились также с заслуженным работником УзССР Хакимом Каримовым, Закиром Ахмедовым и Туйяном Ташмухамедовым.

Ветеран рассказал своим будущим коллегам о значении биологии в агроиндустриальной пропаганде, о методике преподавания этого предмета.

С интересом выслушали собравшиеся рассказ гостя из Москвы о значении Союза философов в мире как автора ряда работ по философии в различных вопросах естествознания. Вот почему на его лекцию, посвященную

взаимоотношению физики и философии пришло много слушателей.

С интересом выслушали собравшиеся рассказ гостя из Москвы о значении Союза философов в мире как автора ряда работ по философии в различных вопросах естествознания. Вот почему на его лекцию, посвященную

взаимоотношению физики и философии пришло много слушателей.

На СНИМКЕ: ударники коммунистического труда М. Лахович и Р. Эргашев. Оба они систематически перевыполняют плановые задания.

На СНИМКЕ: ударники коммунистического труда М. Лахович и Р. Эргашев.

Фото А. Палехова.





# КОНКУРЕНТ ДЕЛЬФИНА

**ИССЛЕДОВАНИЯ** «разумной» деятельности дельфинов в последние годы, привели к сенсационным результатам. Много было разговоров об их способности поддаваться дрессировке, особенно после того, как учеными было установлено, что соотношение между большой и малой корой головного мозга у человека и дельфина почти одинаково. Американский биолог Д. Лили даже выдвинул предположение, что дельфины синхронно находятся на той же стадии развития, что и первобытные люди. О дельфинах созданы не только научно-фантастические произведения и реальные проекты использования дельфинов в деле освоения морских глубин.

И вдруг на сцену всплыл соперник дельфина, претендующий на звание «самого разумного животного» по-человечески. Конкурент настолько неожидан, насколько хорошо известен и познан. Это — один из представителей подотряда «зубастых китов», старый враг человека. Морской разбойник изданы известен не только рыбакам. Одно только упоминание о нем способно ввергнуть в ужас моряков от греческих до ледовитых морей. Он нападает на свою жертву без всякого повода и причины. Ни один из сухопутных

хищников не может сравниться с ним по своей кровожадности. Он способен убить даже большого кита. «Он обладает аппетитом набора, жестокостью волка и храбростью бульдога», — так характеризуют этого хищника. А рыбаки называют его просто «морским убийцей». Если над поверхностью моря мелькают кильи головного мозга у человека и дельфина почти одинаково, Американский биолог Д. Лили даже выдвинул предположение, что соотношение между

большой и малой корой головного мозга у человека и дельфина почти одинаково.

Шесть месяцев спустя, несмотря на настоящие разрушения, Гриффин забрался в загон к Наму. Когда хищник приближался к нему, Гриффин увидел в его глазах любопытство. На него смотрели умные глаза дружелюбно настроенного животного. Гриффин решительно приближался к киту и почесал его по голове, шее и носу. Наму выразил удовольствие. С тех пор Гриффин сам ухаживал за ним. Однажды он даже оседал его, и Наму охотно понатал человека на себе. Затем он взялся катать ученика в лодке, толкал ее впереди себя. Однажды, когда Наму обедал, Гриффин сам того не знал, сунул ногу ему в рот. Кит осторожно освободил ногу человека.

Так пали последние

опасения ихтиолога, и он

принялся за усиленные

длительные гимнастические

упражнения. Ихтиолог

Эдвард Гриффин

решил приручить кита. Более чем смело и решительно он отыскался на

иностранца, который

заполнил кильи

зубами, а также

зубами, а также